

李克强向马来西亚新任总理致贺电

新华社北京8月23日电 国务院总理李克强8月23日致电伊斯迈尔·沙必里，祝贺他就任马来西亚总理。李克强在贺电中表示，中国和马来西亚是隔海相望的传统友好邻邦，双边关系长期保持良好发展势头，各领域合作密切深入，为两国人民带来实实在在的利益，为地区稳定和发展作出积极贡献。我期待同伊斯迈尔·沙必里总理一道努力，进一步深化两国抗疫和发展合作，促进重点领域务实合作取得更多成果，推动中马全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

中国互联网医院已达1600多家

从2018年12月时的100多家到2021年6月时的1600多家，这是我国互联网医院两年多来成长的速度。来自国家卫生健康委员会的有关信息显示，在政策持续支持和先进技术支撑下，互联网医疗服务加速起步，已发展成为我国医疗服务体系的重要组成部分。

长高勇介绍，截至2020年底，我国三级医院预约诊疗率超过52%，分时段预约率达82%；提供在线支付服务的三级医院有2337家，提供在线支付、智慧导诊分诊等服务的二级医院达5000多家。

国务院办公厅《关于促进“互联网+医疗健康”发展的意见》2018年出台以来，在各项配套政策支持下，我国互联网医疗服务“跑出加速度”，业务量明显增长。

在近两年互联网医疗快速发展过程中，新冠肺炎疫情的发生客观上催生、加快了行业创新。

国家卫生健康委医政医管局局长王全富介绍，根据调研统计，2020年，国家卫生健康委44家委属(管)医院互联网诊疗人次比2019年同期增长了17倍，第三方平台互联网诊疗咨询量增长了20多倍。

2020年新冠肺炎疫情期间，浙江台州恩泽医疗中心(集团)注意到，患者顾先生在线上问诊中表示从武汉回到台州家中后出现发热症状，不敢自行前往医院就诊。医生马上对他重点标注并用救护车接其到院做核酸检测，确诊为新冠肺炎后马上安排他住院治疗。

北京协和医院互联网医院是北京市首家获批的互联网医院。据了解，截至目前，北京协和医院已有49个科室、1000余名医务人员开展线上咨询工作，累计服务患者20万人次；38个科室、1200余名医生开通了互联网诊疗权限，累计服务患者7万人次。

“因为发现早、救治及时，他恢复得很快，而且确诊前没有造成大范围传播。”台州恩泽医疗中心(集团)副主任梁军波介绍。

在国家卫生健康委推动下，医疗机构还积极利用互联网技术优化医疗服务流程，让数据多跑路、百姓少跑腿。

疫情发生以来，国家卫生健康委办公厅先后印发关于在疫情防控中做好互联网诊疗咨询服务工作的通知、关于进一步完善预约诊疗制度加强智慧医院建设的通知等文件，推动互联网医疗服务发展。互联网诊疗在保证患者医疗服务需求、缓解医院医疗服务压力、减少人员聚集、降低交叉感染等方面发挥了积极作用。

国家卫生健康委医政医管局医疗资源处副处

“云端”病友会、线上家庭医生、小程序推送

手术信息……如今，在疫情防控中发展壮大的互联网医疗服务边界不断延伸，在全程服务等方面“脑洞大开”。

“术前评估、术后随访、病理结果解读等业务可以被纳入线上诊疗范围。”北京协和医院医外处副处长常青说，未来可在线上采取团队服务模式，更好地为多病、共病患者提供服务，还可通过互联网医院形成多点触发的疾病监测模式，这对于疑难重症的监测和预警具有价值。

专家表示，我国互联网医疗服务尽管发展迅速，但仍处于起步阶段。互联网医疗如何“跑得又快又稳”？

“医疗机构要找准定位，实现线上、线下服务标准化、同质化。”国家卫生健康委规划发展与信息化司副司长刘文先认为，随着医疗服务从线下拓展至线上，医疗服务模式发生了变化，“互联网+医疗健康”也面临着创新，这包括服务体系、行业标准、网络安全、人才队伍建设等方面内容。

刘文先同时表示，对这种新业态，政府部门也会创新监管方式，让互联网医疗服务在满足群众就医需求和为医务人员减负过程中规范发展、行稳致远。

(新华社北京8月23日电 记者田晓航)

中共中央宣传部将发布文献《中国共产党的历史使命与行动价值》

新华社北京8月23日电 8月26日上午10时，中共中央宣传部将发布文献《中国共产党的历史使命与行动价值》，并举行新闻发布会。

全国节能宣传周“云”上启动

据新华社北京8月23日电(记者安蓓)2021年全国节能宣传周23日正式启动。今年的宣传周是我国第31个全国节能宣传周，于8月23日至29日举办，主题为“节能降碳，绿色发展”。

8月23日上午，国家发展改革委、北京市人民政府“云”上启动2021年全国节能宣传周暨北京市节能宣传周。“云”启动仪式系统梳理、集中展示了“十三五”以来我国节能降碳工作的主要成效及碳达峰、碳中和重点工作进展，并开展了3项线上活动：一是重点行业企业节能降碳承诺；二是百项节能降碳标准提升活动；三是北京市开展相关活动。

河北遵化：处暑管护向日葵



8月23日，处暑，河北省遵化市农民抢抓农时进行田间管护。图为遵化市建明镇鸿鸣屯村的农民在向日葵田间锄草。(人民视觉)



中国—上海合作组织数字经济产业论坛 2021中国国际智能产业博览会 重庆开幕

8月23日，中国—上海合作组织数字经济产业论坛、2021中国国际智能产业博览会在重庆悦来国际会议中心开幕。中国—上海合作组织数字经济产业论坛主题为“发展数字经济，促进共同繁荣”。2021中国国际智能产业博览会以“智能化：为经济赋能，为生活添彩”为主题。据了解，在中国国际智能产业博览会重大项目招商签约活动上，共签约项目92个，合同额2500多亿元。图为专业观众在观展。孙凯芳摄(人民视觉)

外交部发言人答记者问

奉劝美方先把自家实验室情况调查清楚

新华社北京8月23日电(记者伍岳、马卓言)外交部发言人汪文斌23日表示，美方一再声称新冠病毒是从实验室泄漏出去的，但事实上，最应当调查的正是美方自己。中方奉劝美方，不要再往别人身上泼脏水，先把自家实验室的情况调查清楚再说。

当日例行记者会上，有记者问：近日，美国北卡罗来纳大学生物实验室和该校素有“冠状病毒猎手”之称的巴里克教授持续引发媒体关注，特别是巴里克在人工合成冠状病毒方面的高超技术、北卡大学生物实验室糟糕的安全记录，以及巴里克同德特里克堡非同寻常的合作关系。中方对此有何评论？

汪文斌说，一段时间以来，美方无视中国—世卫组织联合研究报告关于病毒从实验室泄漏是极不可能的结论，执意炒作所谓“武汉病毒研究所实验室泄漏论”，甚至为此不惜动用情报机构炮制所谓溯源调查报告。但抹黑中国洗刷不了美国自己。美方一再声称新冠病毒是从实验室泄漏出去的，但事实上，最应当调查的正是美国自己。

汪文斌说，美国是重组病毒研究开展得最早、能力最强的国家，也是全球冠状病毒研究的最大资助者和实施方。据报道，巴里克教授早在1990年就开始了重组冠状病毒的研究，其团队早就具备极其成熟的冠状病毒合成及改造能力。巴里克本人曾在去年9月接受意大利国家电视台采访时称，他可以做到“人为改造病毒却不留痕迹”。“事实上，只要调查巴里克团队及其实验室，就可以澄清对冠状病毒的研究有没有、

会不会产生新冠病毒。”

汪文斌说，美国也是生物实验室安全记录最糟糕的国家。2015年1月至2020年6月，北卡大学共向美国国立卫生研究院报告28起涉及基因工程微生物的安全事故，其中6起涉及包括严重急性呼吸综合征(SARS)冠状病毒、中东呼吸综合征(MERS)冠状病毒和新冠病毒在内的冠状病毒，且许多病毒经过了基因改造，共8名研究人员可能被感染。除2020年4月1名研究人员因被感染新冠病毒的小鼠咬伤隔离14天外，其他事故所有暴露病毒人员均正常工作，且有关事故报告还特意删除了基因编辑情况、事故处理过程等关键细节。

汪文斌说，巴里克和美国德特里克堡生物基地从事高致病性和冠状病毒研究的两家研究机构“美国陆军传染病医学研究所”、“综合研究设施”都有密切合作关系。巴里克丰富的冠状病毒资源和改造技术也通过上述合作被广泛运用在德特里克堡。而德特里克堡的“美国陆军传染病医学研究所”就曾在2019年秋季新冠疫情暴发前发生过严重安全事故，一度被美国疾控中心叫停。

他说，美国处心积虑试图证明武汉病毒研究所泄露了新冠病毒，但世卫专家已经两次到访了武汉病毒研究所，得出病毒自武汉实验室泄漏极不可能的结论。“那么请问，美国什么时候邀请世卫专家到北卡大学生物实验室和德特里克堡‘美国陆军传染病医学研究所’去进行调查呢？我们奉劝美方，不要再往别人身上泼脏水，先把自家实验室的情况调查清楚再说。”

美方应停止编造借口对中国抹黑打压

新华社北京8月23日电(记者马卓言、伍岳)针对美多个亚裔团体敦促美国总统拜登暂停司法部“中国行动计划”一事，外交部发言人汪文斌23日表示，美方应切实纠正错误做法，停止以中国为“假想敌”，停止编造借口对中国进行抹黑打压，停止干扰中美在科技、人文等领域的正常交流合作。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，美国20多个亚裔团体19日联名致函拜登称，美司法部正在实施的“中国行动计划”名义上旨在调查并起诉经济间谍和商业窃密行为，实际上却使亚裔移民特别是华裔科学家遭受种族歧视、监视和不当起诉，应予暂停。外交部对此有何评论？

汪文斌说，此前，美国媒体已经曝光，这个所谓的“中国行动计划”先设办案指标、再查案，如此罔顾司法正义的做法只会造成冤假错案。事实充分证明，美国上届政府推出的“中国行动计划”，实质上就是少数反华政客泛化国家安全概念、对华进行疯狂遏制打压的工具，不仅对中美关系造成严重冲击，也加剧了美国国内的种族歧视现象，对美国国内亚裔群体造成严重伤害。

“美方应切实纠正上述错误做法，停止以中国为‘假想敌’，停止编造借口对中国进行抹黑打压，停止干扰中美在科技、人文等领域的正常交流合作。”汪文斌说。

一位中国老师的善举在泰国引发绵绵善意

中国老师杨柏虽在今年5月告别了任教3年的泰国，但他仍牵挂着新冠疫情形势严峻的泰国那些曾与自己同甘共苦的人们。正是源于这份牵挂，杨柏和妻子的一个善举在泰国引发了绵绵善意。

想起在泰国工作时学生们对自己的帮助，心绪难平的杨柏与妻子一起将4000元人民币寄给好友、泰国海上丝路孔子学院泰方院长艾格叻，请他代为捐赠给需要帮助的人们。

让杨柏没想到的是，他和妻子的这份微薄心意成为源头活水，汇聚了四面八方涌来的善意。

怀揣着好友的嘱托，艾格叻感到责任重大。他用善款买了蔬菜、大米送到急需救助的贫困社区。记者在现场看到，头发花白的82岁奶奶捧着沉甸甸的米和油，戴着口罩都难掩脸上洋溢的喜悦，不住地道谢。她说，儿子工作的厂里很多人确诊，被迫停工，现在一家八口人都在家待着，没有收入，吃饭都成问题。

救济现场的贫民窟景象触动了艾格叻和同行的人们：发绿的小河旁架起两排锈迹斑斑的灰色铁皮屋，车子驶不进去的长巷似乎没有尽头。艾格叻说，目前需要帮助的人实在太多了，人们看着粮袋那渴望的眼神，和拿到食物后感激的神情，让每个参与者都希望再为更多人做点什么。

之后，艾格叻和伙伴们又凑了点钱，购买了食品送到不同的社区。身边越来越多的朋友纷纷加入，出力出力。5月以来他已组织了12次救济活动，向曼谷及周边地区分发了超过160万泰铢(1元人民币约合5泰铢)的物资。

今年4月泰国暴发新一波疫情，新增病例居高不下。工厂、贫民窟、建筑工地等人群高度聚集处是重灾区。空荡荡的校园校园里，几个学生在艾格叻的指挥下将大米和鸡蛋分装并堆上他的小车。在曼谷封城的日子，他几乎每个星期都奔忙在这个城市条件最不好的社区。

“我见许多可爱的泰国人和中国人，其中有唐人街薪水微薄的小摊贩，也有自发来帮忙分发物品的孔院老师和学生。慈善将我们聚在一起。”他说。

在海上丝路孔院旁经营云南餐馆的刀亚兰正是艾格叻口中“可爱的人”之一。疫情前曾经红火的小店如今门庭冷落，人不敷出。来自云南西双版纳的她说：“虽然我们也很困难，但比起许多三餐难继的泰国人，已经很幸运了，希望能多帮帮他们。”

金黄的面条装满整个餐盘，盖上一层肉和鸡蛋，刀亚兰将沉沉数十个餐盘堆上车子，为街上的流浪汉们送去一顿饱饭。

“不论多少，都是沉甸甸的心意。我要感谢中国朋友寄来的4000元人民币，我们完成了他的托付，又将这份心意延续了下去。”艾格叻发动汽车引擎，开始了他第13次慈善之旅。

(新华社曼谷8月23日电 记者陈家宝)

云南弥勒：万寿菊开采收忙



近年来，云南省红河哈尼族彝族自治州弥勒市西一镇在乡村振兴上区位优势定位，让群众在乡村振兴中增收增效，引导群众发展万寿菊种植1万余亩。图为8月22日，彝族群众在采收万寿菊。(普佳勇摄(人民视觉))